



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

**ЗАБОЙ**  
ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРНИЦКАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

15 ИЮЛЯ 1933 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ—ТРЕТИЙ

№ 151 (1069)

## ВЫВЕСТИ ШАХТУ № 5 ИЗ ПРОРЫВА

Прокопьевск  
15 июля

Для того, что бы характеризовать произ водственное лицо шахты № 5 достаточно привести нескользко цифр, утверждающих о несомненных недостатках, сопутствующих шахте на всем протяжении со дня пуска. Май для шахты был месяцем освоения. Это как бы позволяло говорить о снискождении ее руководству. Однако следующий за ним июнь не внес никаких либо существенных изменений. Шахта вновь пришла к концу месяца с позорнейшими итогами, выдав всего 10 980 тонн против намеченных по плану 18 000 тонн.

Положение не улучшилось и в первой декаде июля. Наоборот, две июльские пятидневки еще отчетливее, еще выпускнее показали насколько далеко зашел прорыв, несколько мало было уделено внимания борьбе со всеми неочетами, обнаруженными в первые месяцы работы шахты № 5.

Июльская декада для шахты прошла под знаком длительного простоя, открыто обвинявших руководство шахты и шахтстрой в безответственном, не социалистическом отношении к крупнейшей шахте.

Публикуемые сегодня материалы о шахте № 5 целиком устанавливают основную причиной ее отставания плохую работу транспорта с самого начала не отвечавшего размаху добычи, взятому на этой шахте. Между тем о рельсовых путях, о забурившихся электровозах и вагонетках не мало пролито чернил, не мало произнесено суровых слов и высказано резолюций. Сквернейшая работа транспорта для руководства шахты № 5—давно открытая Америка. Однако замятова и, что одни заклинаниями, другими декларациями не исправишь

рельсовых путей, не предупредишь простое вагонеток и электровозов. Заставить транспорт работать без перебоев можно лишь при условии, хозяйственного руководства, вынуждения во все мелочи, так или иначе порождающие эти перебои.

Кое что в этом направлении на шахте № 5 начали делать. Ввели с этой целью ремонтный день. Но, что же? В один из ремонтных дней, 10 июля, в течение целого дня не смогли на мощном пласте установить рельсовую стрелку. В этот же день благое намерение—проложили пару рельсов на обводном пути, также оказалось нефуражественным, ибо рельсы, подготовленные для укладки, оказались на три сантиметра длиннее чем это требовалось.

Стоит ли еще доказывать, что таинская организация ремонтного дня еще более ухудшает положение на шахте. Все эти, так называемые, производственные наполадки не могли быть не устранимы и возможность их появления обязана быть предвидеть начальник транспорта тов. Муромец, по существу отвечающий за правильную организацию ремонтного дня.

Шахтоуправление должно сегодня же приступить к настоящей большевистской борьбе за транспорт, иначе мало не сдерживая себя в беспощадном наступлении на руководителей шахтстроев, по кустарному проведших установку шахтowego транспорта, потребовав от них немедленного исправления всех недочетов.

В равной мере партийные и профсоюзные организации шахты им. Ворошилова должны окружить шахту № 5 самым пристальным вниманием и вместе с лучшими ударниками и инженерно-техническими силами вывести шахту № 5 из прорыва на широкую дорогу производственных побед.

## РЕЗКО УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТРАНСПОРТА

Шахта № 5 по своей механизации одна из мощнейших шахт рудника. Она механизирована от забоя до же лезнодорожных путей. Добыча шахты ведется исключительно электросверлами. Естественно, что транспортировка угля для шахты является наиболее важным и ответственным участком. Между тем имущество транспортировки угля на шахте № 5 идет чрезвычайно медленно и по выше транспорта шахта очень часто вместо суточного планового задания в 770 тонн едва выдает 200-250 тонн.

Остановимся на первой декаде июля, ничем не отличающейся, по своим позорным итогам, от предыдущего месяца. За 12 дней июля шахта задолжала 4600 тонн, несмотря на то, что три камеры шахты заполнены углем и готовы к выгрузке. Эти запасы вполне могут обеспечить выдачу угля в сутки не менее как 800 тонн.

Ценинейшие механизмы—электровозы—на шахте полностью не загружены, за одну смену электровоз совершил лишь один оборот с вывозкой угля в 186 тонн, в то время как он может свободно сделать пять оборотов при 930 тоннах угля.

Чем же можно объяснить такое положение на шахте, совсем не давно реконструированной и за ново пущенной в работу? Нужно решительным образом сейчас признать, что реконструкция шахты,

# ПОВСЕДНЕВНО УКРЕПЛЯТЬ УЧАСТОК

НЕОСЛАБНО ПРОДОЛЖАТЬ БОРЬБУ ЗА ЕГО ПРОИЗВОДСТВЕННУЮ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

## ИЗ ОТСТАЮЩИХ—В ПЕРЕДОВЫЕ

Реализация решений ЦК и СНК об угольной промышленности обеспечила участку "О квершлаг" ликвидацию прорыва.

Июньский план не выполнялся. Несоответствие подготовительных работ к очистным, обезличка забоев, слабая трудодисциплина, особенно среди десятников, все это не давало использовать большие возможности по увеличению угледобычи. Никакого не было технического руководства десятниками и бригадирами. Бывший зав. участком Варфоломеев саботировал решения партии и правительства. Он снят с работы и исключен из партии. Так обстояло дело на участке в июне. Теперь во главе участка стал т. Кондратьев.

За последнее время на участке проводятся производственные совещания, на них обсуждается весь комплекс причин, тормозящих угледо-

бычу, которые подчеркивало постановление ЦК и которые налицо, на шахте. Теперь начали поступать конкретные рабочие предложения, которые обсуждаются и проводятся в жизнь.

Июль дал выполнение на 106 проц., производительность—105-106 проц.

Для облегчения работы транспорта решено было привести в порядок и очистить от мусора откаточные штреки.

За это дело взялись сами забойщики, теперь такие очистки будут проводиться регулярно. Изжито такое ненормальное явление, как гонка бригад из за боя в забой, Смена сейчас проходит вполне организованно, наведена дисциплина среди младшего надзора, десятников. В июле работа—без прогулов. Все бригады соревнуются. Еще за пятидневку до начала июля были проработаны месячные задания и выдви-

нуты встречные планы. Ударники обязались обеспечить 100 процентов плана угледобычи. В первую декаду июля уже район полностью выполнил план—свои обязательства. Кривая добычи идет вверх, прочно за крепляются успехи в области снижения себестоимости и улучшения качества угля.

Заключен соцдоговор с третьим участком. Результаты его выполнения проверяются. Сейчас предъявляются требования к 3 участку выполнить полностью встречный план.

Внимание ударников участка направлено на то, чтобы закрепить достигнутое и еще с большей настойчивостью драться за дальнейший рост угледобычи, чтобы обеспечить быструю реализацию постановления ЦК и СНК.

Л. Ратис.

Беседа с т. Хромовым (нач. участка 10 штолни Голубевки)

## „ПОСТОЯННОЙ ЖИВОЙ ПОМОЩИ Я НЕ ПОЛУЧАЮ“

Я заведывал 25-й штольней, входящей в комплекс Голубевских штолен. В дни перестройки, перед становки руководящих рабочих на комплекс меня послали назаведывание южного крыла 10-й штольни.

Что изменилось на участке? Каковы практические результаты перестройки на

основе директив ЦК и СНК? Прежде всего я стал подчиненным начальником своего участка. На участок теперь передано планирование, я сам имею возможность распоряжаться выделенными мне фондами заработной платы.

Практически я сделал следующее: перекомплектовал бригады, назначил бригадиры, подобрал в их состав наиболее квалифицированных, проверенных на работе горняков—ударников.

Все подсобные рабочие так же сгруппированы в бригады. Имеющиеся три электросверла прикреплены к бригадам. Участок получил в свое ведение откатку до основного штрека, имеет 4 прикрепленных ложадей, кадр коногонов.

Сейчас участок, ранее не выполнявший заданий программы выполняет на 120 проц.

Как я руководжу хозрасчетом? Надо сказать, что на хозрасчет из 4-х имеющихся на участке бригад, переведены только две. Бригада № 33, руководимая тов. Кривцовым, заключив хозрасчетный договор, добилась выполнения на 150 проц. Но точного учета работы хозрасчетных бригад я еще не веду и какова у них экономия узнаю только по тем сведениям, которые дает контора с опозданием на неделю и больше после отчетного месяца.

Точного количества выполняющих заданий рабочих на сегодня я не знаю, но тесной увязки в работе у нас еще нет.

человек 60, примерно, задания выполняют. Всего работают 90 человек. Остальные 30 тоже выполняют потому, что десятники сплошь и рядом занимают рабочих не по назначению, используют рабочую силу на всегда правильно, своим недосмотром создают простоту и т. д.

Инструктаж десятников—горных мастеров на участке проводится таким образом: я рассказываю им сколько в смену, с какого пласта они должны выдать угля, какова должна быть производительность забойщика и трудащегося, объясняю норму выработки, ставки зарплаты. Больше никакого инструктажа у нас нет.

Производственные совещания в бригадах проводятся не регулярно. На счет того, как поставлена на моем участке работа с отстающими, ничего сказать не могу, кроме того, что я сам выясняю причины отставания той или другой бригады или пласта и принимаю меры, чтобы поднять отстающих.

Постоянной живой помощи со стороны партийных и профсоюзных организаций участка я не получаю. Треугольник участка с момента его организации до сегодняшнего дня не собирался. По партийной и профсоюзной линии то что по производственным вопросам делается, но тесной увязки в работе у нас еще нет.

## Добыча за 13 июля

Рудник выдал 13 июля 7140 тонн

(91,8 проц.)
Уклон шахты № 2 — 660 т. 99,9 %
"О квершлаг — 310 113,2
Центральная шт. — 1400 96,5
Голубевка — 620 113,2
Штольня № 10 — 340 75,3
Поварниха — 450 82,2
Манеиха — 840 101,0
Шахта им. Ворошилова — 1740 94,6
Зиминка — 500 67,4
Черная гора — 160 76,2
Уклон 2-бис — 120 53,1

# О ПОДГОТОВКЕ К ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Доклад тов. ПАПАРДЭ Л. А. на пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б)

Товарищи! Партия приступила к чистке своих рядов. Чистка уже началась в Московской, Ленинградской, Одесской, Киевской, Винницкой областях, Восточно-Сибирском и Дальневосточном краях и Белорусской республике. До начала чистки нашей Западно-Сибирской организации осталось очень немногого времени. Тем с большей уверенностью надо развернуть работу по чистке и серьезной подготовке к чистке Омского, как будет проходить подготовительная работа, как широко и глубоко будет развернута в массах политическое единение и задача предстоящей чистки, с какими результатами придут к чистке наши организации в деле выполнения стоящих перед нами задач первого года второй пятилетки, как организационно подготовится к чистке наш партийный комитет, контрольные комиссии и ячейки, — от всего этого в огромной степени зависят успехи самой чистки.

Решение ЦК партии о чистке было встречено нашей Западно-Сибирской партийной организацией в широких рабочих массах крайне одобрением. Многие партийные организации развернули серьезную пропагандистскую и организационную работу вокруг этого решения, превратив его в мощный рычаг в деле повышения активности партийной организации, улучшения качества ее работы. Мы имеем много фактов, говорящих о том, что в результате подготовки чистки и превращения ее в чистку повысилась ответственность коммунистов за порученное им дело. Об этом говорят факты усиления руководящей роли коммунистов в соцсоревновании, ударничество, в борьбе за выполнение планов, прорыв прогульщиков и других дезертизаторов социалистического производства.

Заметные влияния чистка оказала на оживление политической в октябре и ноябре посещаемость школы и кружков достигла 70 процентов,ящих перед нами.

## По-большевистски развернуть подготовку к чистке

О том, что подготовка к чистке не получила еще достаточно широкого и глубокого размаха — свидетельствуют, прежде всего, отставшие и прорывы, которые мы имеем на ряде участков нашего хозяйственного строительства. Например, во взрыве выпуска про мышаковой продукции за июль месяца этого года мы имеем выше соответствующего периода прошлого года лишь на 6,5 процента, не довыполнение пятимесячного плана на 33 процента. По углу пятимесячный план выполнил всего лишь на 88 процентов и только один Кемеровский рудник дает систематическое перевыполнение заданий, как по общей добыче, так и по производительности труда. И очень характерно, что этот перелом на Кемеровском руднике произошел в связи с мобилизацией активистов партийной организации из подготовки к чистке.

Особенно безобразное отставание мы имеем в ряде предприятий нашей легкой промышленности, где систематически не выполняются как количественные, так и качественные показатели. Парторганизации, парторголоктины, все что мы партии эти предприняли очень плохо готовятся к чистке.

Серьезный прорыв мы имеем также в выполнении ряда заданий нашими деревенскими организациями. Многие районные парторганизации ослабили свое внимание к делу развития социалистического хозяйства, к делу выявления и разгрома кулацкого вредительства в этой области. Имеют место вреднические, самотечные настроения, которые в таких районах, как Доволенский, Бондаревский и некоторые другие, подорвали производство стада.

Чем объяснять подобные прорывы в нашей работе?

Главной и основной причина состоит в том, что ряд вспомогательных организаций до сих пор не сумел

в декабре, январе и феврале — 90-100 процентов.

Предстоящая чистка наводнила так же на повышение революционной бдительности отдельных коммунистов и ячеек Коммунисты стали активнее вскрывать привыкавших к партии и давать отпор всякого рода вылазкам чуждых элементов. Например, в одной из ячеек Убинского района был вскрыт подпольный важный самокритики, а секретарь ячейки оказался кулаком в Славгородском районе в селькохозтеле "Воля" руководителем ячейки оказался кулак в деревне Ячейки находились самом плохом состоянии. В одном из яузов во время проработки решения о чистке была вскрыта группировка, возглавляемая членом партии, поставившая себе целью организовать саботаж проведению решения ЦК и ЦКК о чистке, коммунисты привлекли активность, выявили классово-чуждые элементы, вскрыли кулацкую группировку в этом сознании, погубившую сотню лошадей.

Подобные факты, говорящие о том, что партийные ячейки правильно осознали решение партии о чистке и развернули большую работу по подготовке к чистке, имеются во многих парторганизациях нашего края.

Однако, активность, проявившаяся вначале — при проработке решения ЦК о чистке партии — не была подтверждена. Многими рабочими и организациями и райкомами партии и за последнее время мы имеем ослабление внимания к подготовке к чистке. Далеко не всегда и не в достаточной степени решение партии о чистке было превращено в средство поднятия и еще большего укрепления партийной дисциплины и всей работы партийной организации, средства мобилизации масс на выполнение задач, стоящих перед нами.

Товарищам, которые не обесценили выполнение плана Всесоюзного съезда, следовало бы задуматься: какой отчет они будут держать перед партией за такую "работу", следовало бы развернуть большуюunistическую самокритику недостатков, поднять авангардную роль коммунистов, ликвидировать отставание.

Но лучше готовится к чистке и отстающий Ермаковский район. Там почти ничего не сделано, что бы перестроить руководство колхозами в соответствии с решениями пленума ЦК и ЦКК. Там можно встретить еще такие колхозы, как "Боевая чайка", который имеется в своем составе попов, кулаков и разных проходников. Этот колхоз численностью 0,04 га выработки на лошадь в день. Председатель сельсовета (коммунист) вместо того, чтобы помочь колхозу очиститься от вредительских антиколхозных элементов, мобилизовал у единоличников 22 лошади и 11 плугов на помощь этому "колхозу". В результате, букируемая единоличниками, "Боевая чайка" и состояла 17 га (!).

При проработке решения ЦК о чистке, ряд наших организаций не сумел в достаточной степени развернуть большевистскую самокритику, несмотря на то, что чистка партии является выражением большевистской самокритики нашей партии. Чистка возможна лишь на высоком уровне большевистской самокритики.

Я должен отметить, что лишь немногие горючие и райкомы взялись к серьезному за это дело. Вот перед мной постановление бюро Крутинского райкома, состоящее из 15 пунктов. Это действительно конкретная программа мероприятий по разрешению по алигативного взыскания задач чистки.

Характерно, что районы, отставшие и отставшие по выполнению хвойственного политических кампаний, являются наиболее отстающими и в деле разрешения задач предстоящей чистки партии. В Любинском районе некоторые ячейки до июня не знали о предстоящей чистке. Работники в нем не имели ячейкам не посыпалась и если даже мнения среди отдельных работников района о том, что это решение Любинского района не кажется, ждут особых директив.

Другой отставший в северо-западном районе — Назаровский. Как тут районное руководство организовало подготовку к чистке? Оно сошло, что

все сделано для подготовки к чистке. Даже председатель райкома признал близорукость в этом вопросе, заявив, что "разберем подготовку к чистке после окончания весны", а сейчас этим, мол, не когда заниматься. В то же время отдельные ячейки оказались более политически чуждыми. Они, несмотря на такую установку района по руководству, сами сумели провести узвязь предстоящую чистку с проведением весенней кампании. Например, колхоз "Новая сила" к 19 мая успело закончить сорок. Газета "Советская Сибирь" в отношении этого колхоза пишет: "Достижение этого успеха сильно способствовало развернувшаяся в каждой бригаде партийно-массовая работа, в центре которой была проработка постановления ЦК и ЦКК о чистке. Коммунисты увлекли за собой всю массу беспартийных колхозников. Так, например, партии тов. Голубев всегда первым выполнял норму. Выработка при хорошем качестве обработки всеми" в т. д.

Партийные организации отстающих сознаний Кругоярского и Агадынского не мобилизовались на подготовку к чистке. В Агадынском даже не проработали на ячейковых собраниях этот важнейший документ партии. Секретарь ячейки второго отделения Только думает "проголосовать" эту работу. Секретарь ячейки третьего отделения, собирается на днях заработать" проработкой. Беспартийные рабочие совершили не знают об этом решении. Это сообщение было получено 13 июня. Неудивительно, что на 1 июня они имели только 34,6 процента выполнения посевного плана.

Товарищам, которые не обесценили выполнение плана Всесоюзного съезда, следовало бы задуматься: какой отчет они будут держать перед партией за такую "работу", следовало бы развернуть большуюunistическую самокритику недостатков, поднять авангардную роль коммунистов, ликвидировать отставание.

Но лучше готовится к чистке и отстающий Ермаковский район. Там почти ничего не сделано, что бы перестроить руководство колхозами в соответствии с решениями пленума ЦК и ЦКК. Там можно встретить еще такие колхозы, как "Боевая чайка", который имеется в своем составе попов, кулаков и разных проходников. Этот колхоз численностью 0,04 га выработки на лошадь в день. Председатель сельсовета (коммунист) вместо того, чтобы помочь колхозу очиститься от вредительских антиколхозных элементов, мобилизовал у единоличников 22 лошади и 11 плугов на помощь этому "колхозу". В результате, букируемая единоличниками, "Боевая чайка" и состояла 17 га (!).

При проработке решения ЦК о чистке, ряд наших организаций не сумел в достаточной степени развернуть большевистскую самокритику, несмотря на то, что чистка партии является выражением большевистской самокритики нашей партии. Чистка возможна лишь на высоком уровне большевистской самокритики.

Во-вторых, необходимость чистки диктуется тем, что на различных ступенях нашего движения идет борьба между различными группами и дисциплинированными рядами нашей партии. После победы диктатуры пролетариата, партия разгромила конгрессулистический троцкизм. Партия разбила анархосиндикалистский уклон, политическая сущность которого состояла в стремлении подчинять партию мелкобуржуазной стихии, в стремлении упразднить партию и ликвидировать диктатуру пролетариата.

Партия, под руководством тов. Сталина, разбила расширенное издание троцкизма в виде троцкистско-зиновьевского блока, отрывавшегося в нашем движении, которое не имело единства и дисциплины в рядах нашей партии. После победы диктатуры пролетариата, партия разгромила конгрессулистический троцкизм. Партия разбила анархосиндикалистский уклон, политическая сущность которого состояла в стремлении подчинять партию мелкобуржуазной стихии, в стремлении упразднить партию и ликвидировать диктатуру пролетариата.

Партия, под руководством тов. Сталина, разбила расширенное издание троцкизма в виде троцкистско-зиновьевского блока, отрывавшегося в нашем движении, которое не имело единства и дисциплины в рядах нашей партии. После победы диктатуры пролетариата, партия разгромила конгрессулистический троцкизм. Партия разбила анархосиндикалистский уклон, политическая сущность которого состояла в стремлении подчинять партию мелкобуржуазной стихии, в стремлении упразднить партию и ликвидировать диктатуру пролетариата.

В условиях работы нашей партии, как господствующей партии в нашей стране, когда примавшие к нам шаткие мелко-буржуазные элементы особенно доказали себя чувствованием на исторические моменты, впереди которых, наряду с самими, кто выступил спонсирующим пролетарию, всплыли боязни гражданской войны, пра-

виль по большевистски укрепить партийные ряды в связи с предстоящей чисткой, какую ты ведешь работу с беспартийной массой, как ты рассказываешь рабочим и колхозникам о предстоящей чистке, как ты привлекаешь их к участию в чистке.

Первоочередной обязанностью и задачей каждой партийной организации, каждой партийной ячейки, каждого коммуниста должна быть забота — помочь партии в деле чистки ее рядов. С этого и нужно начинать ирония чистке — как ты на деле осуществляешь решения партии.

Товарищи! Проверка 130-тысячной армии коммунистов в нашем крае — это дело исключительно трудное и важное. 6500 ячеек и кандидатских групп, 130 тысяч членов и кандидатов партии, каждый в отдельности будет отчитываться, что он сделал для пролетарской революции, будет отчитываться о своей работе, о своем исполнении задач, стоящих перед партией, о своей готовности дальше бороться за выполнение плана.

При чистке мы будем выбрасывать из партии чуждых и беспартийных и должны переносить эти задачи, кто способен передавать

Многие в связи с чисткой побуждают и книжные магазины, чтобы купить программу "История партии", стали чаще заглядывать в партийный блог, чтобы убедиться, что членские взносы, пытаются сбывать чаще на собраниях, выложить ту или иную партийную награду и т. д. Все это хорошо. Но этого далеко не достаточно; нужно судить при чистке о способности партийной организации, о способности его на деле бороться за преодоление трудностей на пути роста, за исправление имеющихся недостатков.

При чистке мы будем выбрасывать из партии чуждых и беспартийных и должны переносить эти задачи, кто способен передавать

## Почему партия периодически проверяет свои ряды?

Чем диктуется необходимость проведения чистки?

Во-первых, самой природой партии, как авангарда пролетариата, стремящегося сохранить идеи и организационное единство этого авангарда. Только партия, склоненная, единенная, борющаяся за чистоту марксистско-ленинской теории, за чистоту своих рядов — только тогда она может тебе поручено, как ты по-большевистски с полной ответственностью вести порученную тебе партийную работу, борющуюся за ликвидацию тех идей и недостатков, которые допущены. Нужно себя показывать членам партии, чтобы они видели, как ты на основе развернутой большевистской самокритики и на основе мобилизации активности трудящихся масс, их сознательного отношения к чистке, — скрыть все это, мобилизоваться на устранение недостатков, на поднятие нашей боеспособности на еще большую высоту. Это требует, чтобы суть чистки и ее задачи были усвоены каждым членом партии, каждым кандидатом и каждым беспартийным работником.

Во-вторых, необходимость чистки диктуется тем, что на различных ступенях нашего движения идет борьба между различными группами и дисциплинированными рядами нашей партии. После победы диктатуры пролетариата, партия разгромила конгрессулистический троцкизм. Партия, под руководством своего вождя тов. Сталина, разгромила конгрессулистическую оппозицию — эту агентуру кулачества, предавшую нам политику "ситцевой" индустриализации, превратившей Советский союз в зависимую от союзников капиталистических стран, восставшую против социалистической перестройки сельского хозяйства и промышленности, подавившую национализм рабочих и колхозников, диктаторскую власть.

Партия, под руководством тов. Сталина, разгромила конгрессулистическое троцкизм в виде троцкистско-зиновьевского блока, отрывавшегося в нашем движении, которое не имело единства и дисциплины в рядах нашей партии. После победы диктатуры пролетариата, партия разгромила конгрессулистический троцкизм. Партия разбила анархосиндикалистский уклон, политическая сущность которого состояла в стремлении подчинять партию мелкобуржуазной стихии, в стремлении упразднить партию и ликвидировать диктатуру пролетариата.

В условиях работы нашей партии, как господствующей партии в нашей стране, когда примавшие к нам шаткие мелко-буржуазные элементы особенно доказали себя чувствованием на исторические моменты, впереди которых, наряду с самими, кто выступил спонсирующим пролетарию, всплыли боязни гражданской войны, пра-

виль по всему 1919 году, перегратацию парторганизаций. В эту перегратацию ушли труженики, трусы, обыватели, присосавшиеся к нам, как к правящей партии, боязнившие гражданской войны, пра-

(Продолжение на 3-й стр.)



# Новому учебному году— большевистскую встречу

Следовать примеру Центральной штольни

Проработав ображение рабочих завода им. „Ильича“ и рабочими, колхозниками и колхозницами СССР мы, по поручению рабочих, ИТР и служащих Центральной штольни, полностью поддерживаем почти Ильинцев и считаем, что на основе достижений в работе школ за 32-33 учебный год, мы должны таким образом провести подготовку к новому учебному году, чтобы в 1933-34 учебном году окончательно устранить все недостатки, имеющиеся еще в школьной работе и полностью выполнить директивы партии и правительства о школе.

За истекший учебный год, шефствуя над школой образцовой ФЭД № 1 и 4-леткой № 1 с 1200 учащихся, мы добились следующих результатов:

1. Все дети рабочих, ИТР и служащих Центральной штольни охвачены семилетним всеобщим обучением.

2. Мы обеспечили всех нуждающихся учащихся горячими завтраками, одеждой, обувью и учениками.

3. Подвели механическую базу под мастерские (столярную и слесарную) в школе ФЭД № 1 и обеспечим недостающим инструментом двум рабочим комнатам.

4. Выделили на адм. хоз. работу одного человека, система тически снабжаем водой, теплом и тягловой силой под шефные школы.

5. Прикрепили 25 человек кадрового персонала на дополнительное питание к столовой ИТР.

6. Выделили 30 дополнительных пайков, 7 мест в дома от дыха.

7. В целом на нужды под шефных школ затратили на 1932-33 учебный год свыше 23000 рублей.

В результате постоянной связи между Центральной штольней и школой через прикрепленных отдельных рабочих-горняков во всем важнейшим участкам школой работы, их повседневной помощью, а также действительно ударной работы педагогических коллегий подшефных школ во главе с их лучшимиэнтузиастами—ударниками, в борьбе за лучшие количественные и качественные показатели, наша подшефные школы получили первые красные премии:

ФЭД № 1—8000 рублей.  
Школа 4-летка № 1—4000 рублей.

Школа 4-летка № 1—1500 рублей.

Проведенные испытания показали, что школы на основе постановления ЦК ВКП(б) значительно продвинулись вперед: повысилась влажность и успеваемость учащихся, улучшилась дисциплина, выросла политическая и производственная активность и ответственность учителей и учащихся.

Наряду с этим в школах имеется и много недостатков: слаба еще грамотность учащихся, низкая успеваемость по таким основным дисциплинам как родной язык, математика, обществознание, история и т. д. Поэтому мы, не ослабляя и дальше своего внимания и помощи подшефным школам, ставим своей задачей помочь школам лучше и свое время подготовиться к новому учебному году.

Подготовка к учебному году имеет огромное значение и определяет успешность работы школы на весь учебный год.

Мы считаем, что нами до сих пор сделано для школы еще далеко недостаточно и поэтому, придавая огромное значение подготовке к новому учебному году, для созда-

ния действительно образцовой ФЭД № 1 в Прокопьевске **БЕРЕМ НА СЕБЯ СЛЕДУЮЩЕЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО:**

1. Закрепить 100-проц.хват детей рабочих, ИТР и служащих Центральной штольни семилетним обучением и 50 проц. оканчивающих семилетку—вовлечь в 8 групп.

2. Провести полный ремонт школы ФЭД № 1 и текущий ремонт 4-летки № 1, обеспечить школы необходимыми строительными материалами, не предусмотренными центральными снабженем, необходимой рабочей силой, предусматриваемой договором, полностью и своевременно обеспечить школы топливом.

3. Обеспечить снабжение проходящих по нормам промышленных рабочих и прикрепить их к ОРС, выделить необходимое количество путевок в санатории и дома отдыха. Лучших ударников-просвещенцев обеспечить дополнительным питанием в столовой ИТР.

4. Додорудовать мастерские, рабочие комнаты и частично лаборатории учебными пособиями.

5. Оборудовать при школе ФЭД № 1 производственный уголок для руководства производственным обучением выделить одного инженера и техника.

6. Для установления постоянной связи между Центральной штольней и школами выделить и закрепить отдельных рабочих. На следующих участках школьной работы:

Школьный совет—2 человека  
Комсомол—1 человек.  
Учком—2 человека.

По одному соавторитетно—закрепленному школой и закрепленному обучением.

Ко всем инженерским отрядам прикрепить по одному коммунисту, а также к школьной комсомольской ячейке прикрепить трех партийцев-горняков.

7. Полностью обеспечить средстами киноМ-лагеря и летнюю детско-юношескую, выделяя для этого 12000 рублей.

8. Выделить средства школе для обеспечения детей Низкоспецквалификации групп рабочих одежду, обувь, горячими завтраками и учебниками.

Мы, рабочие-горняки Центральной штольни, приываем всех рабочих, колхозников и трудящихся Прокопьевского района, активно включиться в подготовку к новому учебному году, обеспечив все необходимое для ускорения темпов построения подземного политехнической школы Маркса, Ленина, Сталина.

**Управляющий шахтой**  
**В. БОГАЧЕК.**  
**Секретарь партколлектива А. ПРЕДЕЧЕНСКИЙ.**  
**Председатель шахткома**  
**БАРАНОВ.**  
**Рабочие-горняки: ЛАПТЕВ,**  
**ГАВРИЛОВ, ЦЫГАНКОВ.**

## ДЛЯ СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ, ПОЛУЧИВШЕГО ВРЕМЕННЫЕ УДОСТОВЕРЕНИЯ

1. Продление действия временных удостоверений может производиться только органами РКМ по месту последней прописки владельца временного удостоверения.

Это продление производится по письменному ходатайству, в каждом отдельном случае, заинтересованных предприятий и учреждений.

2. Срок, на который продлевается временное удостоверение, устанавливается органами РК милиции, но этот срок не может превышать 3-х месяцев.

3. Продленные временные удостоверения новой прописке не подлежат, но в домовой книге по месту жительства владельца временного удостоверения, органами РК милиции, при продлении временного удостоверения делается соответствующая отметка.

4. За продление временных удостоверений и отметку об этом в домовой книге, никакой платы не взимается.

## Доводится до сведения

трудящимся прикрепленных к магазинам ОРС №№ 4—5, что концерн магазина № 4 с 13/VII переводится в помещение магазина № 5, в контингент магазина № 5 в магазин № 4.

1—2

ОРС.

## АНТИСОВЕТСКАЯ КАМПАНИЯ ГЕРМАНСКИХ ФАШИСТОВ

БЕРЛИН, 12 (ТАСС). Германская печать, находящаяся под контролем националь-социалистов, за последнее время ведет резкую кампанию клеветы против СССР под предлогом „помощи немцам СССР“. С этой целью в Берлине состоялся кружечный сбор. В Мюнхене же 7 июля состоялась антисоветская демонстрация против мнемного „преследования немцев“ в СССР.

Создан комитет помощи „голодющим“ немцам СССР. Этот комитет обратился с призывом вносить пожертвования, которые будут доставлены „голодющим“ немцам в СССР.

В Берлине организована особыя выставка явно подложных писем и других фальшивок, которые должны доказать мнемные ужасы, переживаемые немцами в СССР. Всем пасторам (по

на себя защиту, боясь расправы со стороны фашистов. Несколько известных иностранных юристов заявили желание взять на себя защиту тов. Торглера, но правительство Гитлера отклонило это предложение. Суд над тов. Торглером, а также болгарским революционером т. т. Дмитровым, Поповым, Ганеевым (обвиненных, якобы, в поджоге парламента) состоит в конце июля. Защитников для них до сих пор нет.

## На мировой экономической конференции

### Заявление советской делегации

ЛОНДОН, 12 (ТАСС).

На мировой экономической конференции в Лондоне обсуждается повестка дня работ в ближайшее время. Советская делегация предложила включить в обсуждение, внесенные ею следующие вопросы: договор об экономическом не нападении, о расширении ввоза товаров отдельными странами, а также условия, при которых осуществляется это решение.

Эти вопросы были поставлены главой советской делегации тов. Литвиновым в его первом выступлении на конференции. Тов. Литвинов заявил, что СССР может закупить товары на сумму 2 миллиарда рублей при благоприятных условиях кредита. Для улучшения международных экономических отношений тов. Литвинов предложил заключить договор об экономическом ненападении (не применять мер, стесняющих торговлю одной страны с другой).

Советская делегация настаивает на обсуждении этих предложений, указывая, что цель конференции в расширении производства, расширении мировых запасов, в развертывании мировой торговли.

ЛОНДОН, 14 (ТАСС).

13 июля пленум международной экономической конференции в Лондоне будет обсуждать советские предложения о договоре экономического ненападения, а также расширения возможности ввоза товаров разными странами.

## Переговоры о заключении англо-советского договора

ЛОНДОН, 12 (ТАСС)

10 июля в Лондоне возобновились переговоры о заключении нового англо-советского договора.

## Расследование действий пограничного поста Камчатки

Хабаровск, 11 (ТАСС).

Личный состав поста пограничной охраны, обвиненный в убийстве трех японских рыбаков, арестован.

Отв. редактор П. НАЙДИЧ

## Объявление

Во всех магазинах Прокопьевского ОРС производится прием винной и минеральной вод по сумме 1/20—50 коп., 1/40—40 коп. Годовая пробка—1/2 коп. ОРС.

Паевой стол ОРС с Корюковской улицы с 13 июля 33 г.

НЕРЕВЕДЕН в рудоуправление, в нижний (подвалный) этаж, комната № 1 ОРС.

Горздраву

ТРЕБУЕТСЯ СРОЧНО

бухгалтер. Обеспечивается квартира. Горздрав.

из почты, поступившей в „Забой“

## Так ли полагается?

(Письмо рабочего Голубевки)

В связи с перестройкой и расстановкой сил на шахте по-новому, картбюро ОРС в части дополнительного снабжения ударников допускает явные извращения. Взять к примеру Голубевский комплекс. Раньше шахту обслуживали электрики мехцеха, сейчас, в связи с перестройкой по-новому, от мехцеха они совсем отданы в полное распоряжение завуча участка. Дежурные электрики специально прикреплены к участку. Однако, не все электрики работают под землей, были даже и такие, которые саботировали переброску на участок, например, дежурный электрик Токарев, который мо-

тивировал тем, что дежурить по электросверлам в газе, в сырости—тяжело.

Однако, ОРС нас не мерило одним мерилом подземных электриков с электриками, работающими в мехцехе. Он крепко держится за уравнителю, зав. бюро Туровский и зав. картстолом Кровленко (на Голубевском комплексе) говорят, что „так полагается“.

Надо ОРС немедленно уравнителю эту ликвидировать и „не валить всех электриков в одну кучу“.

Бригадир бригады подземных дежурных электриков Голубевского комплекса—Чащин.

## Кто оформляет самоконтрактацию

25 мая я законтрактовалась на работе на руднике до конца второй пятилетки. Самоконтрактацию проводил тогда тов. Дворецкий. Мне необходимо было получить справку о самоконтрактации, но нигде не могу найти концов. Тов. Дворецкий говорит, что у меня теперь нет бланков, они должны быть у завтранспорта тов. Загуляева,

но тов. Загуляев говорит, что он ничего не знает и посыпает в карточный стол. Кто же в конце концов оформляет самоконтрактацию рабочих на Центральной штольне. Почему Дворецкий так бюрократически относится к передаче документов по самоконтрактации?

Машинистка подъемной машины Толстикова.